

特朗普等不下去了？

考虑缩短俄乌和谈50天期限，俄方强硬回应

对普京“十分失望”

特朗普28日在英国苏格兰南艾尔郡与英国首相斯塔默会晤前对在场记者表示，他对俄罗斯总统普京“十分失望”，将考虑缩短此前对俄罗斯设置的50天内达成俄乌和平协议的期限。

当特朗普被问及他曾设下的“50天内结束乌克兰战争”最后期限是否会提前时，他回答说：“我打算从今天起，设定一个新的最后期限，大约是10到12天。没有理由再等下去了……我们根本看不到任何进展。”

对特朗普此番言论，梅德韦杰夫当天在社交媒体平台X上回应说，特朗普“在和俄罗斯玩最后通牒的游戏”。梅德韦杰夫写道：“每一个新的最后通牒都是一种威胁，是迈向战争的一步。不是在俄罗斯和乌克兰之间，而是在（俄罗斯）和他自己的国家之间。”

特朗普7月14日曾威胁称，如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税及次级关税，同时美国将通过北约向乌克兰提供包括“爱国者”防空导弹系统的军事援助。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫15日回应说，任何对俄方设置条件甚至最后通牒的企图均不可接受，如果外交途径不通，俄罗斯对乌克兰的特别军事行动将继续。

俄罗斯和乌克兰两国代表团

美国总统特朗普当地时间28日在英国表示，他考虑缩短此前对俄罗斯设置的50天内达成俄乌和平协议的期限。对此，俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体上批评美国在“玩最后通牒的游戏”，这可能导致一场涉及美国的战争。



7月15日，美国总统特朗普在华盛顿白宫回答记者提问。 新华社发

23日晚间在土耳其城市伊斯坦布尔进行第三轮直接谈判。谈判持续约1小时，双方未在两国首脑会面、停火等核心议题上实现突破，但在人道主义议题上取得进展，同意继续交换被俘人员。

拒绝确认后续措施

英国《卫报》分析称，特朗普最近几周的言论反映出他对俄“近乎和解”的姿态正在持续转

变。特朗普去年在竞选总统期间承诺会很快解决俄乌冲突，但今年1月就任总统以来在此事上一直未能取得实质性进展。

7月14日，特朗普在会见北约秘书长吕特时表示，如果俄罗斯

没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税及次级关税，同时美国将通过北约向乌克兰提供包括“爱国者”防空导弹系统在内的军事援助。美国与北约当天达成了向乌克兰运送武器的协议，将通过北约向乌克兰提供最先进的武器装备。

目前尚不清楚若俄罗斯未能在8月中旬结束战事，特朗普将采取哪些措施。当被问及是否会像他之前所说的那样对俄罗斯征收100%的关税时，特朗普拒绝确认，并表示“可能是制裁，也可能是关税，甚至是次级关税。”

英国智库皇家联合服务研究所的阿诺德向《华尔街日报》表示，普京也可能对这项计划持“不屑一顾”的态度，这将导致特朗普在没有加大军事介入的情况下对俄罗斯领导人的影响力减弱。“这可能会适得其反。”阿诺德分析道。

美国共和党暂时搁置了对一项针对俄罗斯的全面制裁法案进行投票的计划，该法案旨在削弱俄罗斯的战时经济。尽管法案已获得两党多数议员的一致支持，但特朗普可以在没有国会支持的情况下推进该法案。

美国舆论对乌克兰的支持似乎正在增加。《华尔街日报》的一项民意调查显示，支持向乌克兰提供经济援助的人数创下新高，达到58%，高于4月的49%。

综合新华社、央视新闻消息

最后十分钟激烈交火

停火后泰柬边境局势有所缓和，双方军区指挥官会谈

“立刻且无条件”

泰国陆军和柬埔寨国防部29日分别确认，两国军区指挥官在边境地区举行了会谈，落实停火协议。据泰国公共电视台29日报道，双方部队在停火前的最后十分钟激烈交火。

泰国代理总理普坦29日对媒体表示，28日午夜泰国和柬埔寨停火协议生效后，可能有柬方士兵不守纪律，泰方作出了适当回应，现在局势平静。泰国陆军29日早些时候通报说，柬埔寨违反停火协议，28日晚停火后，边境一处区域遭柬方骚扰，双方再次交火并持续至早晨。另一处区域也发生交火，交火持续至当地时间29日5时30分。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达29日上午驳斥泰国军方关于柬方在停火生效数小时后袭击泰方的声明。她表示，柬埔寨武装部队严格执行自28日午夜起生效的停火协议。

柬埔寨首相洪玛奈29日早表示，28日午夜停火生效后，柬埔寨和泰国边境局势有所缓和。

普坦和洪玛奈28日下午分别率领高级代表团，出席在马来西亚布特拉加亚举行的泰柬两国边境局势特别会议。会议由马来西

亚总理安瓦尔主持。安瓦尔在会后新闻发布会上说，泰柬两国同意自当地时间28日24时起“立刻且无条件”停火，“这是实现局势降级、恢复和平与安全的关键第一步”。

据安瓦尔介绍，马来西亚将联合其他东盟成员国协商派遣观察团队，确保双方认真履行和平承诺。

不到3小时谈成停火

媒体记者留意到，从当天下



午会议开始到达成停火协议消息宣布，历时不到3小时。泰柬专家认为，双方能迅速达成协议缘于多重因素。

其一，泰柬均清楚通过武力无法解决双方领土争端。双方都不愿冲突长期化扩大化。连续多天冲突已致双方上百人伤亡，边境地区逾10万民众被迫疏散，两国关系受到严重影响。泰国学者颂猜·帕卡帕维瓦说，双方都希望找到解决冲突的途径，停火对双方来说都是好事。柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平和泰国《即时新

闻》资深记者罗乍那普均认为，泰柬经济往来较为密切，冲突给两国带来巨大经济风险，将导致边境贸易受创、旅游业受损。

其二，双方过去有通过谈判解决冲突的经验。双方2000年就曾就边境领土争端签订过谅解备忘录。2008年，联合国教科文组织批准泰柬交界地区的柏威夏寺为世界文化遗产后，两国围绕这一地区的主权争议再次升温，并多次发生冲突，最终都通过谈判和国际协调实现降温。

其三，国际社会积极发声和

参与斡旋。两国发生冲突后，国际社会多方劝和促谈。马来西亚国立大学高级研究员甘佳谊等专家指出，中国等国家为推动局势降温、促成谈判做出努力，东盟轮值主席国马来西亚及东盟也发挥了建设性作用，为冲突双方提供了一个相对中立、具有地区文化认同的对话平台。

切实履行协议是关键

泰国学者颂猜认为，双方能否迅速、切实履行停火协议，将是局势下一步发展的关键，也是停火能否持续的风向标。

泰柬专家表示，冲突持续下去既不符合泰柬两国利益，也不符合地区和国际社会共同利益。专家呼吁两国切实落实停火协议，通过进一步谈判真正实现局势降温降级。

柬埔寨金边皇家大学国际问题与公共政策研究所研究员通孟戴维说，停火协议是值得欢迎的进展，东盟可以继续发挥作用，持续推动缓解柬泰局势。泰国法政大学东亚研究所所长猜瓦·米讪攀说，冲突的最终解决取决于泰柬两国政府的诚意和合作意愿。东盟的斡旋有利于增强地区国家信心，有助于确保冲突解决过程公正透明。综合新华社消息